



吴江区公安局运西派出所沈忆东： 从“小白”到攻坚克难的警营尖兵

在大家眼里，他高大威武，办案果断，身手敏捷，是身边战友齐声称颂的警营尖兵。从茫然不知所措的“小白”，迅速成长为独当一面的业务能手，他始终保持着高昂的斗志和积极的工作态度，用实际行动诠释人民警察的忠诚誓言。

沈忆东，男，1991年9月出生，中共党员，2014年8月参加公安工作，现为苏州市吴江区公安局运西派出所勤务指挥室副主任。工作以来，荣获个人嘉奖1次、优秀公务员3次、三等功1次。

陈仁杰 陆新菲 高达

锲而不舍，攻坚克难屡立功

从警多年，沈忆东通过刻苦学习，努力工作，积累了远超同龄人的办案经验和办案技巧，侦办了一系列精品案件，同时学习法律，学习外地先进案例，先后办成全区首例非法填埋污染环境案件、毒狗肉有害食品案件、美容针假药案件。

在沈忆东看来，只要能顺利破案，无论花费多少时间和精力都是值得的。2022年1月，运西辖区发生

一起交友诈骗案，警方查出这起诈骗背后隐藏着一个庞大的诈骗团伙。作为专案小组的一员，沈忆东一步步抽丝剥茧、理清思路，很快确认了该诈骗团伙在江西南昌活动，在明确作案模式和流程之后，在南昌警方的配合下果断出击，共抓获了16名犯罪嫌疑人，涉案500余起，涉案金额100余万元。

勇于创新，智斗勇斗打击犯罪

2022年6月，在吴江区有一个涉嫌开设赌场的犯罪团伙，有专人负责每天寻找赌博场地，大多为隐蔽空旷的空地、树林，因地处偏僻，具有极强的隐蔽性以及流动性，并且昼伏夜出。团伙明确分工，反侦查意识极强。在明知该案侦办难度极大的情况下，沈忆东请缨办理该案，与侦查员们全速运转了起来。

沈忆东用刑侦民警对案件独有的敏锐嗅觉，连夜开展工作，基本确认了各个工作人员以及赌客的身份和落脚点，开始商讨抓捕计划。然而赌场的工作人员十分谨慎，如用包围抓捕的方法，全部包围耗警力巨大不说，可能还会被发现提前示警，导致人员四下逃

窜，存在风险，可见现场抓捕存在极大的困难。因此，沈忆东请示了上级领导后，果断决定进行一次大胆探索与尝试。最终分组对涉案相关人员进行收网式抓捕，成功抓获违法犯罪嫌疑人18人。

民生为本，服务群众暖心救助

作为运西派出所第三班副值班班长，沈忆东主动承担值班组领导责任，配合领导处置重点警情，并参与全夜班接处警。两年来，共接110报警及群众上门求助2000余起，处置警情获得了群众高度认可。

运西派出所接到群众报警，有个一两岁的小男孩独自在路上走，无家长看护。沈忆东将男孩带回所内，为安抚小男孩情绪，沈忆东慢慢地哄他，并带他去吃东西。沈忆东根据男孩被发现的位置，调取了周边公共视频，一步步回溯，大致确认了孩子活动区域，最终通过进一步工作，联系到了孩子父亲。

从警十年以来，警衔在变、岗位在变，但初心不变。沈忆东始终带着责任感、使命感面对每一项工作，攻克每一道难关，践行着人民警察的光荣使命。

画说苏州



入夏以来，苏州高新区公安分局各派出所对辖区湖泊、河道、沟渠、池塘等涉水场所开展拉网式排查，在重点水域新增防溺水警示牌、标语700余处。推进落实一个警示牌、一个救生圈、一根救生绳、一根救生杆“四个一”建设，通过“人防+技防+物防”，确保重点水域岸线全覆盖。高达/文 苏州高新区警方供图

相城经开区深入审计一线普法

近日，相城经开区审计分局将“审计先锋”行动深入中小企业总部园一期工程项目现场，将普法活动深入审计一线。

经开区“审计先锋”行动支部的工作人员首先强调自身工作职责，审计工作中，每名审计人员既是审计员又是普法员，审计涉及的每一个被审计对象或延伸审计对象都是普法对象，审计涉及的每一个领域的法律法规都是

普法宣传的具体内容。

随后由项目工程就政府投资相关政策、法律法规等方面对参会人员培训宣传，有效提高被审计单位知法、学法、守法、用法的意识，同时增强被审计单位对审计工作的认识和了解。现场参会的工友们听后纷纷表示，会将学到的法律知识告知其他工友，遇到问题就运用法律手段维护自身合法权利。相经开 高达

元和多社区开展“规范党员干部网络行为”专题学习会

近日，相城高新区（元和街道）娄北社区党委、团总支携手御窑社区党委、水韵花都社区党支部、峰汇园社区党支部组织社区党员、社区工作人员开展“规范党员干部网络行为”专题学习会。

会上，娄北社区党委书记薄建

生带领大家集中学习了《关于规范党员干部网络行为的通知》文件中相关内容。他强调，作为一名社区基层党员干部，必须把握好自身的定位，坚定政治立场，在平时微信上转载文章时，应首先对文章进行甄别，传递社会正能量，营造健康

向上的网络环境；在工作生活中，更要严格遵守国家法律法规，筑牢网络意识形态防线，重视网络舆情，杜绝不负责任的评论。

网络空间不是法外之地，此次专题学习给全体党员进行了一次很好的理论充电和党性教育。罗燕 高达

度假区（阳澄湖镇）湘洲社区开展文明实践志愿活动

近日，苏州市相城区度假区（阳澄湖镇）湘洲社区组织党员、海棠先锋、居民志愿者等开展垃圾分类进小区文明实践志愿活动，并邀请阳澄湖镇综合行政执法局党支部进行党建联动，有效倡导文明、节约、绿色、低碳的生活方式。

活动现场，志愿者们认真介绍垃圾分类的重要性，讲解垃圾分类

的知识，教会居民区分厨余垃圾、可回收物、有害垃圾和其他垃圾，鼓励小朋友们争做小区里的垃圾分类宣传员，号召大家一起学习垃圾分类知识，共同参与到小区的生活垃圾管理中。随后，党员、志愿者、海棠先锋与综合行政执法局执法人员，一起参与到入户督导整改的行动中，共同对前期存在乱扔垃

圾、不按时投放垃圾等不文明行为的居民发放督查整改通知单。

此次活动极大增强了人民群众的环保意识，有效提高了人民群众对垃圾分类的知晓率、参与率及认可度，用实际行动助力绿色垃圾分类的全面推进。接下来，湘洲社区将聚焦居民群众实际需求，开展各类文明实践志愿活动。侯晓君 徐晓安

峰汇园社区：“党建+网格”助力社保服务“零距离”

为进一步推动社区社保工作创新发展，拓宽社保服务渠道，切实维护居民利益，相城高新区峰汇园社区聚焦社保工作，“党建+网格”助力社保服务“零距离”，使服务更有“温度”。

峰汇园社区以居民利益为出

发点，坚持以党建引领为核心，充分发挥网格力量，积极动员海棠先锋、网格员、巾帼志愿者在小区开展社保条线各项上门服务，有序推进相关工作开展。同时，社区加强社保相关政策宣传力度，提高居民对惠民政策的知晓度，对有需

要的居民提供相关就业指导。

在接下来的工作中，社区将继续保持“党建+网格”的良好氛围，坚持网格巡查常态化，总结分析海棠先锋们所反馈的社情民意信息，进一步明确居民需求，使社保服务更暖心、更贴心。苏丽琴 高达

非遗手工制作教你如何做盘扣

近日，相城高新区（元和街道）水漾花城社区、姚祥社区、玉成社区、莫阳社区，在姚祥社区城市会客厅开展“非遗手工”系列志愿活动——“非遗盘扣”制作体验，邀请非遗手工制作者讲解盘扣的历史和制作工艺。

盘扣是古老中国结的一种，因其历史悠久，造型精美，深受人们的喜爱。非遗手工制作者有着丰富的盘扣制作经验，老师为大家展示了自己的盘扣作品，讲解了盘扣的历史文化和制作工序，如选线、折线等，随后大家跟着老师的步骤开

始动手制作。老师从最容易的打结开始，耐心地手把手教大家制作。不一会儿，一个个精美的盘扣作品就呈现在大家面前。

通过活动，不仅让年轻人掌握了盘扣制作技巧，还领略到了非遗文化、民间艺术的魅力。陆飞 高达

东港家怡社区组织开展反诈宣传

为加强防范非法集资宣传教育，提升居民防范非法集资意识和能力，近日，娄葑街道东港家怡社区组织红色管家志愿者、团员志愿者、网格员开展“守好钱袋子护好幸福家”反诈骗宣传活动。

活动中，志愿者向辖区居民、新业态新就业群体等介绍非法集资的特征、形式、社会危害性以及如何防范等要点，提醒他们谨防以承诺高额回报、编造虚假项目、大力宣传造势、利用亲情诱

骗等集资手段的诈骗，守好自己的“钱袋子”。如遇到涉嫌非法集资的情况，可拨打96110举报投诉，面对陌生电话或者高利短信时，更要保持清醒，树立正确的投资观念。

此次活动提升了辖区居民自我保护和自我防范意识，东港家怡社区也会持续开展宣传活动，把为人民群众生命财产安全保驾护航落到实处。

邵雷花 徐晓安

多社区开展暑期安全教育小课堂

近日，相城高新区（元和街道）娄北社区团总支、关工委、妇联携手晨曦苑社区、湖沁社区、康桥花园社区，依托“苏州市青少年暑期班”，开展了一场生动有趣的暑期安全教育小课堂。

活动共分为两个部分，首先由社区团员青年志愿者先为孩子们播放了一段燃气安全的小短片《听你的，蓝朋友》。志愿者们又向孩子们普及暑期安全相关知识，

内容包括居家安全、严防溺水、用电安全、出行安全等一系列安全知识要点，同时强调暑期安全教育的重要性和有关注意事项。

此次活动，使青少年真正明白了暑期安全教育的重要性和在应对一系列安全事件时应采取的应急措施，引导加强了青少年自我保护意识，让他们懂得规避危险，只有加强自我管理才能防患于未然。何嘉仪 高达

夏家桥社区高温中关爱“两新”群体

近日，娄葑街道夏家桥社区联合辖区内“两新”群体开展“关爱新业态 凝聚‘新’动能”系列活动。

在小区内的快递驿站，快递员一边送件，一边发放垃圾分类宣传手册，并呼吁大家规范分类并正确投放生活垃圾。居民们纷纷表示，愿意从自身做起，节约资源、减少污染，将生活垃圾认真进行分类，倡导健康文明生活方式。近日天气炎热，为表达对新

业态新就业群体的关心关爱，社区红色管家志愿者为“两新”群体提供量血压等便民服务，并为他们送上饮料、风扇等，提醒他们做好防暑降温措施，注意骑行安全。

接下来，夏家桥社区将持续把关爱新业态新就业群体工作落到实处，不断提升他们的幸福感和归属感，同时，更好地发挥新业态新就业群体在基层社会治理中的重要作用，实现双向奔赴。徐晓安